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ПОДАТКОВИЙ ОБЛІК: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ 

Найбільшим джерелом наповнення бюджету країни є податки. Тому 

домінуючим є інтерес держави до діяльності суб’єктів господарювання в частині 

розрахунку і сплати податків та платежів до бюджету. Будь-яка підприємницька 

діяльність пов’язана з нарахуванням та сплатою податків та зборів, а діяльність 

податкових органів зі збиранням, пошуком, перевіркою інформації, передаванням 

її третім особам, захистом та охороною персональних даних платників податків чи 

інших відомостей конфіденційного характеру тощо. 

Помилки, допущені в процесі розрахунку податкових показників, 

супроводжуються адміністративною та фінансової відповідальності, а іноді і 

кримінальною. Тому, на нашу думку, одним з основних об’єктів бухгалтерського 

обліку є саме податкові розрахунки, а завданнями: формування інформаційної 

бази для визначення об’єкта та бази оподаткування, правильність розрахунку, 

нарахування, дотримання термінів подання податкової звітності, сплати податків, 

відображення господарських операцій на рахунках бухгалтерського обліку. Отже, 

податкові розрахунки і податкова звітність є важливою складовою та об’єктом 

графіку документообігу підприємств. Система бухгалтерського фінансового 

обліку фіксує факти й дані про здійснені господарські операції, так і облік у 

системі оподаткування для визначення об’єктів і бази оподаткування 

використовує практично одні й ті самі дані за властивими їй вимогами, 

критеріями, ознаками, підставами. 

Обидві системи обліку оперують переважно майже одними й тими ж 

первинними документами, обліковими реєстрами і бухгалтерськими записами, що 

є надзвичайно важливим для облікового забезпечення процесу складання звітності  

про загальнодержавні й місцеві податки і збори [1]. 

Існують різні точки зору науковців щодо трактування поняття «податковий 

облік» (табл. 1). 

Таблиця 1 

Існуючі підходи до категорії «податковий облік»* 
Джерело Визначення 

 

 

 
[1] 

підсистема бухгалтерського обліку, яка забезпечує відповідно до 

чинного податкового законодавства документування, групування облікової 

інформації для визначення за встановленими правилами об’єктів і бази 

оподаткування податків і зборів, їх алгоритмів нарахування, розрахунків і 

сплати до бюджетів на підставі первинних документів, облікових реєстрів, 

бухгалтерських записів, складання податкової 

звітності, що є важливою складовою податкового менеджменту на 

підприємстві. 
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[2] 
система підготовки та накопичення інформації платника податків, 

необхідної для розрахунку податків, зборів, встановлених податковим 

законодавством з метою складання податкової звітності 

 

[3] 
інформаційна система, яка виділилася для вирішення особливо важливої 

для успішної господарської діяльності задачі – нарахування та 

сплати податків 

 
 

[4] 

підсистема бухгалтерського обліку, яка за встановленими державою 

правилами формує інформацію про нарахування та сплату податків і зборів 

відповідним державним органам, основним завданням якого є 

контроль за правильністю, своєчасністю і повнотою нарахування та сплати 

податків і зборів (обов’язкових платежів). 

 
 

[5] 

облік доходів, витрат та інших показників, пов’язаних з визначенням 

об’єктів оподаткування та/або податкових зобов’язань, на підставі 

первинних документів, регістрів бухгалтерського обліку, фінансової звітності, 

інших документів, пов’язаних з обчисленням і сплатою податків 

і зборів, ведення яких передбачено законодавством 

 

 
[6] 

система накопичення, обробки та узагальнення інформації, необхідної 

для забезпечення ефективного та прозорого процесу розрахунку податків та 

зборів в їх взаємозалежності, та складання податкової звітності у 

відповідності до порядку, встановленому 

Податковим Кодексом України та іншими спеціальними законодавчо- 

нормативними актами з питань оподаткування. 

* узагальнено на підставі [1-6] 

 

Проаналізувавши різні підходи до визначення категорії «податковий облік», 

можна констатувати, що існуючі підходи є взаємодоповнюючими. 

На нашу думку, податковий облік можна трактувати двояко. З одного боку, 

податковий облік - це комплекс встановлених податковим законодавством 

заходів, здійснюваних податковими органами з метою реєстрації всіх платників 

податків (податкових агентів) в податкових органах та акумулювання даних про 

платників податків в єдиному державному реєстрі. З іншого боку, податковий 

облік - це система узагальнення інформації для визначення податкової бази за 

окремими видами податкових платежів з метою складання податкової звітності. 
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